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  شود نيروي وارد بر واحد سطح تعريف مي
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. خوب توجه كنيد زير  بردن به فشار هوا به شكل    پيبراي  . دانيد كه هوا يا هر گاز ديگر داراي فشار است           مي

نظر به اينكه   . بينيد كه دو سرش باز است و تا نيمه از جيوه پر شده است                شكل را مي   U، يك لوله    )الف(در قسمت   

قطر ( .فشار هواي روي سطح جيوه در هر دو شاخه با هم مساوي است، ارتفاع جيوه در آن دو نيز با هم مساوي است

مربع در نظر گرفته  مقطع داخلي آن يك سانتيمترشود و سطح سان فرض مي شكل در سرتاسر آن يك Uداخلي لوله 

   ).شود مي

U شود و سپس انتهاي آن بـسته          شكل، نخست خلاء برقرار مي     ، در شاخه سمت چپي لوله       )ب(در قسمت   

درون آن بدين ترتيب، در قسمت بالاي اين شاخه تقريباً هوايي وجود ندارد و فشاري از سوي هوا بر جيوه   . گردد  مي

كنـد و آن را در   باز اسـت فـشار وارد مـي        در مقابل، هوا روي جيوه داخل شاخه سمت راستي كه سر          . شود  وارد نمي 

اختلاف ارتفاع جيوه در دو شاخه در يك مكان استاندارد در سطح درياي آزاد،              . برد  داخل شاخه سمت چپي بالا مي     

در شـاخه  . شـود  بـاز ناشـي مـي    رتفاع، از فشار هوا روي سطح جيوه در شاخه سـر          اين اختلاف ا  .  سانتيمتر است  ٧٦

سربسته، همانطور كه گفته شد، به دليل ايجاد خلاء در آن، تقريباً هوايي موجود نيست و فقط مقدار كمي بخار جيوه 

  .موجود است كه فشار آن بسيار اندك است
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U يك سر لوله بسته است و در آن خـلاء ايجـاد            ) ب. (هر دو سر لوله به هوا باز است       ) لفا. ( شكل در شرايط مختلف     اي    يك هواسنج لوله  

  .ها گذاشته شده است اي اضافي روي سطح جيوه يكي از شاخه وزنه) ج. (شده است

  

U        علاوه بر آن،   . اي متغير است    ي تا اندازه   شكل، برحسب شرايط جوّ    اختلاف ارتفاع جيوه در دو شاخه لوله

  . كند برحسب فاصله از سطح دريا نيز تغيير مياين اختلاف 

استي قرار گرفته و يك     از شكل بالا، پيستون بدون وزني روي سطح جيوه درون لوله سمت ر            ) ج(در قسمت   

شود، فشار ناشي از اين وزنه، جيوه را در شاخه            همانطور كه ديده مي   . گرمي روي آن گذاشته شده است      ١٠٣٤وزنه  

اين اخـتلاف ارتفـاع بـه    . آورد  سانتيمتر به وجود مي٧٦ند و اختلاف ارتفاعي درست برابر با را  سمت چپي به بالا مي    

  . طور دقيق با اختلاف ارتفاع جيوه در دو شاخه لوله مياني يكي است
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